@ KATEDRA ZA Matematicki alati Vjeiba 5.

ZAJEDNICKE .. Grafikoni i erafovi
Seu———— u elektrotehnici fi graf

Jfunkcija.

POLYTECHNICUM ZAGRABIENSE

Potrebno predznanje:

— definicija i osnovna svojstva racionalnih funkcija;
— Kklasifikacija tocaka prekida racionalne funkcije prema uklonjivosti prekida;
— osnovna svojstva grafa realne funkcije jedne realne varijable definirane na segmentu.

Zadatak 1.

Nacrtajte jednostavni linijski grafikon odreden matricom A = [—1 01 2].

Zadatak 2.
-2 -1 2
Nacrtajte jednostavne linijske grafikone odredene matricom B=| 0 1 3.
-1 0
Zadatak 3.

-3 m2 log2

Nacrtajte to¢kaste grafikone odredene matricom C=| /2 —In3 —log3|.

—e 62 63

Zadatak 4.

X

42

Na segmentu [—4, 4] nacrtajte graf prave racionalne funkcije f(x)=-

Zadatak 5.

2

Na segmentu [-2, 2] nacrtajte graf neprave racionalne funkcije g(x)= i

5 Koristec¢i
X +x

dobiveni graf odredite sve polove zadane funkcije.

Rjesenje: Skup svih polova zadane funkcije je S =
Zadatak 6.

X +3

Grafi¢ki odredite sve polove racionalne funkcije f (x):ﬁ
X=X =X

koji pripadaju

segmentu [-3, 3].

RjesSenje: Trazeni skup polova je S =
Zadatak 7.
Na istoj slici nacrtajte grafove funkcija f(x) =x>—x+ 1, gx) =In(x + 1) + 1 i h(x) = ¢*> *na

segmentu [—% ﬂ . U kojoj se tocki sijeku dobivene krivulje?

Rjesenje: Dobivene krivulje se sijeku u tocki S =
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Zadatak 8.

Nacrtajte ravninsku krivulju (tzv. Descartesov list) implicitno definiranu jednadZbom x* + y*
-3.-x-y=0.

Zadatak 9.

Nacrtajte ravninsku krivulju implicitno definiranu jednadZbom 16 - x> + 9 - y?> = 144. Iz
dobivene slike odredite raspon vrijednosti varijable x, odnosno varijable y.

Rjesenje: Raspon vrijednosti varijable x je . Raspon vrijednosti varijable y je

Zadatak 10.

y=1-cost,

Na segmentu [T, 3 - 7] nacrtajte krivulju (tzv. cikloidu) parametarski zadanu s { .
X =t—sint

Zadatak 11.

) L . x=15-sin(8-1)-cost, . .
Nacrtajte krivulju parametarski zadanu s . . Iz slike odredite raspon
y=5-sin(8-t)-sint.

vrijednosti varijable x, odnosno varijable y.

Rjesenje: Raspon vrijednosti varijable x je . Raspon vrijednosti varijable y je

Zadatak 12.

. . .. . x=(1+cost)-cost, ,
Nacrtajte krivulju (tzv. kardioidu) parametarski zadanu s ] 1z slike
y=(1+cost)-sint.
priblizno odredite raspon vrijednosti varijable x, odnosno varijable y.
Rjesenje: Priblizni raspon vrijednosti varijable x je . PribliZni raspon vrijednosti
varijable y je

POPIS KORISTENIH FUNKCIJA

Funkcija Znacenje Funkcija Znacenje
COS kosinus LOG10 dekadski logaritam
EXP funkcija e* PI konstanta
EZPLOT crtanje grafa funkcije PLOT crtanje grafa funkcije
GRID ON crtanje mreze SIN sinus
LINSPACE | generiranje aritmetickoga niza SQRT drugi korijen
LOG prirodni logaritam TAN tangens
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1. Vidjeti Sliku 1.

2. Vidjeti Sliku 2.

3. Vidjeti Sliku 3.

4. Vidjeti Sliku 4.

Slika 1.

Slika 2.
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5. TraZeni je graf prikazan na Slici 5. Polovi sux; =-11ix, =0.

ENls

20

ELS

R

Slika 5.

6. TraZeni je graf prikazan na Slici 6. Polovi sux; =-2,x, =0ix;= 1.

Slika 6.

7. TraZene krivulje su prikazane na Slici 7. One se sijeku u tocki S = (0, 1).

8. Vidjeti Sliku 8.
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Slika 8.




TVZ KATEDRAVZA
ZAJEDNICKE
PREDMETE

POLYTECHNICUM ZAGRABIENSE

Matematicki alati
u elektrotehnici

Vjezba 5.
Grafikoni i grafovi
Jfunkcija.

9. Vidjeti Sliku 9. x € [-3, 3], y € [4, 4].

10. Vidjeti Sliku 10.

Slika 9.

11. Vidjeti Sliku 11. x, y € [-5, 5].

Slika 10.

Slika 11.

12. Vidjeti Sliku 12. x e [—i, 2},ye {—%ﬁ, %\/5}[—1.3, 1.3].
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= (1#cos(h) cost), y = (1 +cosit) sind)

Slika 12.




